

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління і адміністрування, яка розроблена кафедрою фінансів ім. С.І. Юрія Західноукраїнського національного університету

В сучасних умовах реорганізації податкових та митних органів, пріоритетними напрямками їх реформування є інституційні перетворення, підвищення фіскальної ефективності податкових та митних платежів і вдосконалення їх адміністрування, детінізація економіки, обмеження можливостей ухилення від оподаткування, формування податкових стимулів для економічного зростання в Україні. Це потребує якісно нового підходу до підготовки здобувачів вищої освіти в галузі управління та адміністрування, зокрема з митної та податкової справи, що запропоновано Західноукраїнським національним університетом.

Подана на розгляд освітньо-професійна програма орієнтована на формування загальних і професійних компетентностей, що націлені на здобуття системи знань та умінь і практичних навичок здобувачами вищої освіти у сфері митної та податкової справи, їх практичного застосування у межах професійної діяльності в податкових та митних органах у процесі навчання.

Відповідно до змісту освітньо-професійної програми, яка ґрунтується на професійно-орієнтованому, компетентнісному та студенто-центрованому підходах, пропонуються такі форми організації навчання як: лекції, практичні заняття, самостійна робота, виконання курсових робіт, виробнича практика, тощо.

Освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» складена таким чином, що у ній вказано низку програмних компетентностей – інтегральної, загальних і спеціальних (фахових), які формуються у студентів під час опанування ними представлених у профілі навчальних дисциплін, а також програмних результатів навчання. Розширення переліку спеціальних (фахових) компетентностей націлює здобувачів вищої освіти набути навичок обґрунтовувати, презентувати та реалізовувати результати власної роботи, що поглиблює базові навички креативного й критичного мислення, а також посилює їх здатність втілювати знання на практиці.

При формуванні програми, зокрема блоку дисциплін за вибором, враховані вимоги стейкхолдерів, що забезпечує підготовку конкурентоспроможних фахівців. Зміст програми виробничої практики дозволяє здобувачам вищої освіти ознайомитися із майбутньою професійною діяльністю та сформувати відповідні практичні навички.

Робочі програми з навчальних дисциплін, які є компонентами програми, розроблені відповідно до вимог системи вищої освіти, а рівень методичного забезпечення навчального процесу є повним та достатнім. До реалізації освітньо-професійної програми залучений досвідчений професорсько-викладацький склад Західноукраїнського національного університету та фахівці-практики, які застосовують сучасні методи викладання.

Освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Митна та податкова справа» за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок відповідає сучасним вимогам до підготовки майбутніх фахівців, заслуговує схвальної оцінки перелік та послідовність вивчених дисциплін, що забезпечує системність здійснення освітнього процесу.

**Начальник відділу забезпечення
митного контролю та оформлення
Тернопільської митниці**



Андрій САВАРИН

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Митна та податкова справа» підготовки здобувачів вищої освіти за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування Західноукраїнського національного університету

В умовах інституційних змін у державному управлінні, які іманентно відбувалися в Україні після набуття незалежності, зазнали відповідної еволюції всі органи виконавчої влади, в тому числі у сфері забезпечення митної та податкової політик. Такі процеси трансформацій були результатом світоглядних зрушень у напрямку прагнення вдосконалити цю систему державних органів влади, були покликані необхідністю посилення відповідальності посадових осіб митних та податкових органів за свої професійні рішення та дії.

Створення відносно дієвих механізмів функціонування фіскальної служби супроводжувався поступовим зближенням, об'єднанням і черговим роз'єднанням двох незалежних у початковому значенні служб – податкової та митної. Такі кроки в державній політиці були пов'язані з необхідністю максимального досягнення централізованого виконання та контролю за обігом фінансів у державі в частині надходжень. Але сьогодні все ж ми маємо два самостійні органи державної влади, що забезпечують фіскальну політику, – Державну податкову службу України та Державну митну службу України як окремі центральні органи виконавчої влади з питань забезпечення реалізації державної політики в податковій та митній сферах, що відповідно потребують належної підготовки фахівців означених інституцій.

Рецензована освітньо-професійна програма зорієнтована на ґрунтовну теоретичну підготовку, що забезпечує здобуття першого освітнього рівня за спеціальністю «Фінанси, банківська справа страхування та фондовий ринок», та практичну підготовку, яка дає змогу сформуванню інтегральної та комплексної загальної, фахової компетентності, насамперед, здатності вирішувати практичні проблеми та складні спеціалізовані завдання у сфері реалізації митної та податкової політики держави.

Освоєння програми дозволить набуття здатності: до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; застосовувати знання у практичних ситуаціях; планувати та управляти часом; спілкуватися іноземною мовою; використання інформаційних та комунікаційних технологій, проведення досліджень на відповідному рівні, вчитися і оволодівати сучасними знаннями, до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; бути критичним і самокритичним; працювати у команді; спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності); працювати автономно; реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні, зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства,

техніки і технологій; використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

Важливими завданнями підготовки фахівців є набуття ними спеціальних навичок і вмінь: досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища; розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури; діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування); застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення фінансових задач; застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку; застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування; складати та аналізувати фінансову звітність; виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування; здійснювати ефективні комунікації; розраховувати податкові зобов'язання платників податків з використанням цифрових технологій; застосовувати цифрові технології у процесі формування та подання податкової звітності; застосовувати спеціалізовані інформаційні системи для обробки даних у митній справі; калькулювати митну вартість, розраховувати митні платежі, формувати та подавати митні декларації з використанням інформаційних систем; виконувати функції суб'єктів податкової роботи; застосовувати прийоми податкового контролю для виявлення та усунення порушень податкового законодавства.

Теоретична підготовка базується на вивченні професійно орієнтованих обов'язкових освітніх компонент, які забезпечують формування спеціальних компетентностей, а саме: «Менеджмент», «Податкова система», «Митна справа», «Теорія фінансів», «Фінансовий менеджмент», «Бухгалтерський облік і оподаткування», «Банківська справа», «Маркетинг», «Економетрика» та ін. У обов'язкових і вибіркових освітніх компонент дотримано відповідних пропорцій розподілу навчального часу. Важливою складовою освітньо-професійної програми є виробнича практика, а також курсова робота зі спеціальності та міждисциплінарна курсова робота.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування» Західноукраїнського національного університету розроблена відповідно до стандарту вищої освіти, відображає сучасні тенденції розвитку митної та податкової систем держави та дозволяє забезпечити якісну фахову підготовку бакалаврів.

Директорка консалтингової
компанії «Універсальний бізнес ресурс»



Наталія ОВСЕЙКО

РЕЦЕНЗІЯ

*на освітньо-професійну програму «Митна та податкова справа»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий
ринок галузі знань 07 Управління і адміністрування
Західноукраїнського національного університету*

Представлена на рецензію освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління і адміністрування Західноукраїнського національного університету сформована згідно вимог, враховує сучасні тенденції розвитку податкової та митної систем України, запити закладів сфери податкового та митного адміністрування, бізнесу, зовнішньоекономічної діяльності у висококваліфікованих фахівцях та є складовою формування іміджу і конкурентних переваг Західноукраїнського національного університету серед закладів освіти.

Освітньо-професійна програма має теоретичний та прикладний характер. Структура навчання передбачає інтегроване та інтерактивне навчання. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми дає змогу зробити висновки, що зміст дисциплін відповідає сучасній компетентнісній моделі фахівця. Освітні компоненти відповідають сучасним вимогам щодо підготовки фахівців податкової та митної справи, розвивають ключові компетентності, інтелектуальні та академічні навички, враховують сучасні вимоги суспільства, регіональні аспекти та запити ринку праці.

Освітньо-професійна програма пропонує комплексний підхід підготовки фахівців в сфері податкового та митного адміністрування, формування фахівців з новим способом мислення, ініціативних та спроможних до швидкої адаптації у бізнес середовищі, здатних вирішувати конкретні проблеми і завдання професійної діяльності.

Освітньо-професійна програма реалізовує навчання та практичну підготовку, зокрема, проходження практики в податкових або митних інституціях, суб'єктах підприємництва чи митного посередництва, участь у міжнародних проєктах, інтерактивні виїзні практичні майстер-класи, залучає фахівців контролюючих органів до освітнього процесу. Освітньо-професійна програма надає можливість реалізувати ступеневу систему підготовки фахівців за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління і адміністрування (фаховий молодший бакалавр-бакалавр-магістр).

Отже, освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління і адміністрування є актуальною, має необхідні структурні та змістові складові, які відповідають сучасним вимогам, є студентоцентричною, може бути рекомендована для практичного використання та впровадження в навчальний процес у Західноукраїнському національному університеті.

Заступник начальника управління –
начальник відділу адміністрування
ПДВ управління з питань виявлення та
опрацювання податкових ризиків
ГУ ДПС у Тернопільській області



Сергій ГОСПОДАРИК

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Митна та податкова справа»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 Управління і адміністрування
Західноукраїнського національного університету**

Потреба у висококваліфікованих фахівцях у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку обумовлена необхідністю забезпечення належного її функціонування. Тому підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання і прикладні проблеми у митній та податковій сферах є актуальною та на часі.

Здійснений аналіз освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» засвідчує, що вона сформована відповідно до сучасних освітніх вимог та згідно з чинним законодавством і міжнародними стандартами. Дана програма має чітко сформовану та об'єктивно представлену мету, яка полягає у підготовці висококваліфікованих конкурентоспроможних фахівців, які володіють ґрунтовними теоретичними знаннями та сучасними практичними навичками у сфері митної справи та справляння податків, вміють критично мислити, розуміють особливості та можуть виконувати податкову роботу, застосовуючи передові цифрові технології, наділені навичками використання спеціалізованих інформаційних систем у митній справі, що дасть їм змогу реалізувати себе на ринку праці.

До безумовних переваг освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» варто віднести її основний фокус на підготовку кваліфікованих фахівців, які володіють інноваційним мисленням, систематизованими знаннями та компетентностями у митній та податковій сферах, що є необхідними для їх успішної подальшої роботи. За структурним та змістовним наповненням представлена освітньо-професійна програма максимально й послідовно розкриває теоретичні й практичні складові фахової підготовки. Розробниками програми забезпечено логічну послідовність освітніх компонент, що дозволяє сформувати чіткий план її опрацювання й засвоєння. Програмні результати навчання корелюють із запропонованими загальними та фаховими компетентностями й визначаються переліком запропонованих дисциплін.

Реалізація освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» передбачає опанування достатнього обсягу вибіркового дисциплін, що дозволяє

сконцентруватися на конкретному напрямі обраної спеціальності чи набуті гнучких компетентностей.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» у Західноукраїнському національному університеті відповідає сучасним вимогам освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати її до використання у підготовці фахівців вищої школи.

Доктор економічних наук,
професор, завідувач кафедри фінансів
імені Віктора Федосова Київського
національного економічного університету
імені Вадима Гетьмана

Валерій ОПАРІН



ОПАРІНА В.
ЗАСВІДЧУЮ
начальник відділу кадрів
Київський національний
економічний університет
імені Вадима Гетьмана
Роговська Т.
"23" 05 2023 р.

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Митна та податкова справа»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок» галузі знань 07 Управління і адміністрування
Західноукраїнського національного університету**

Потреба у висококваліфікованих фахівцях у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку обумовлена необхідністю забезпечення належного її функціонування. Тому підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання і прикладні проблеми у митній та податковій сферах є актуальною та на часі.

Здійснений аналіз освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» засвідчує, що вона сформована відповідно до сучасних освітніх вимог та згідно з чинним законодавством та міжнародними стандартами. Дана програма має чітко сформовану та об'єктивно представлену мету, яка полягає у підготовці висококваліфікованих конкурентоспроможних фахівців, які володіють ґрунтовними теоретичними знаннями та сучасними практичними навичками у сфері митної справи та справляння податків, вміють критично мислити, розуміють особливості та можуть виконувати податкову роботу, застосовуючи передові цифрові технології, наділені навичками використання спеціалізованих інформаційних систем у митній справі, що дасть їм змогу реалізувати себе на ринку праці.

До безумовних переваг освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» варто віднести її основний фокус на підготовку кваліфікованих фахівців, які володіють інноваційним мисленням, систематизованими знаннями та компетентностями у митній та податковій сферах, що є необхідними для їх успішної подальшої роботи. За структурним та змістовним наповненням представлена освітньо-професійна програма максимально й послідовно розкриває теоретичні й практичні складові фахової підготовки. Розробниками програми забезпечено логічну послідовність освітніх компонент, що дозволяє сформувати чіткий план її опрацювання й засвоєння. Програмні результати навчання корелюють із запропонованими загальними та фаховими компетентностями й визначаються переліком запропонованих дисциплін.

Реалізація освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» передбачає опанування достатнього обсягу вибірових дисциплін, що дозволяє

сконцентруватися на конкретному напрямі обраної спеціальності чи набути гнучких компетентностей.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» у Західноукраїнському національному університеті відповідає сучасним вимогам освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати її до використання у підготовці фахівців вищої школи.

Директор департаменту фінансів
Тернопільської обласної
військової адміністрації



Володимир ЧЕПІЛЬ